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Η Σαντορίνη υποδέχθηκε την Παναγία 
Ιεροσολυμίτισσα και το Τίμιο Ξύλο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων

Πραγματοποιήθηκε χθες, 1η Αυγούστου η υποδοχή του πιστού 
αντιγράφου της θαυματουργού ιεράς εικόνας της Παναγίας της 
Ιεροσολυμίτισσας και του Τιμίου Ξύλου εκ του Ζωοποιού 
Σταυρού του Κυρίου στον Ιερό Ενοριακό Ναό Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου Εμπορείου Σαντορίνης.

Τα ιερά σεβάσματα, τα οποία εκόμισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ελενουπόλεως κ. Ιωακείμ, Καθηγούμενος του εν Γεθσημανή πανσέπτου 
Θεομητορικού Μνήματος, τα υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θήρας, Αμοργού & Νήσων κ. Αμφιλόχιος, μαζί με ιερείς της Ιεράς 
Μητροπόλεως.
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Μετά την υποδοχή, τόσο η ιερά εικόνα όσο και το Τίμιο Ξύλο τοποθετήθηκαν στον 
Ιερό Ενοριακό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, τελέστηκε Δοξολογία και
η Παναγία η Ιεροσολυμίτισσα ενθρονίστηκε σε περίτεχνο ξυλόγλυπτο 
προσκυνητάρι.



Θήρας Αμφιλόχιος: “Μεγάλη ευλογία διά την καλλίπαιδα νήσο 
μας”

Ο Ποιμενάρχης της Ιεράς Μητροπόλεως, Σεβασμιώτατος κ. Αμφιλόχιος στην 
προσφώνησή του, μεταξύ άλλων ανέφερε:



«Μὲ ἄφατη χαρά, φιλάδελφα αἰσθήματα καὶ πνευματικὴ ἀγαλλίαση ὑποδεχόμαστε 
εἰς τὴν φιλόξενη νῆσο τῆς Θήρας, ὑπείκοντες εἰς τοὺς λόγους τοῦ Ἀποστόλου 
Παύλου «τῆς φιλοξενίας μὴ ἐπιλανθάνεσθε», τὸν Σεβασμιώτατο ἀδελφὸ ἐν Χριστῷ, 
Μητροπολίτη Ἑλενουπόλεως καὶ Καθηγούμενο τοῦ πανσέπτου Θεομητορικοῦ 
Μνήματος τῆς Γεθσημανῆ, κ. Ἰωακείμ, κομίζοντος εἰς ἡμᾶς θησαυρὸν πολύτιμον. 
Αὐτὸς δὲν εἶναι ἄλλος ἀπὸ τὸ πιστὸ ἀντίγραφο τῆς θαυματουργοῦ καὶ 
ἀχειροποιήτου εἰκόνος τῆς Παναγίας τῆς Ἱεροσολυμιτίσσης, ἡ ὁποία εἶναι 
ἐνθρονισμένη ὄπισθεν τοῦ πανιέρου τάφου τῆς Παναγίας μας.

Μεγάλη εὐλογία διὰ τὴν καλλίπαιδα νῆσο μας ἀποτελεῖ καὶ ἡ σύμπτωσις τῆς 
ἐλεύσεως τῆς Παναγίας μας μετὰ τῆς ἐνάρξεως τῶν Παρακλήσεων τοῦ 
Δεκαπενταυγούστου. Ὁ Ἐνοριακὸς Ναὸς τοῦ Ἐμπορείου ἔχει εὐμοιρήσει νὰ δεχθεῖ 
καὶ νὰ ἔχει ἐσαεὶ μόνιμον εὐλογίαν αὐτὴν τὴν χαριτόβρυτον εἰκόνα. Καὶ ὀφείλει 
τὴν εὐλογίαν αὐτὴν εἰς τὸν ἔνθεον ζῆλον, τὴν θεοτοκοφιλίαν καὶ τὸ ἀμέριστον 
ἐνδιαφέρον διὰ τὰ Πανάγια Προσκυνήματα τοῦ ἀόκνως ἐργαζομένου ἐφημερίου 
τοῦ Ἐμπορείου, αἰδεσιμολογιωτάτου πρωτοπρεσβυτέρου π. Νικολάου Σιγάλα, τοῦ 
καὶ Γενικοῦ Ἀρχιερατικοῦ Ἐπιστρόπου τῆς Μητροπόλεώς μας.

Ταυτόχρονα σήμερον, ἑορτὴ τῆς Προόδου τοῦ Τιμίου Σταυροῦ, ὑποδεχόμαστε καὶ 
τὸ Τίμιον Ξύλον, ἀπὸ τὸν Ζωοποιὸν Σταυρὸν τοῦ Κυρίου, προσωπικὸν κειμήλιον τοῦ 
ὁσιωτάτου Γέροντος Ἰουστίνου, Καθηγουμένου τῆς Ἱερᾶς Μονῆς τοῦ Φρέατος τοῦ 
Ἰακώβ, τὸν ὁποῖον καὶ ὁλοθύμως εὐχαριστοῦμε.

Θερμῶς, λοιπόν, σᾶς εὐχαριστοῦμε Ἅγιε Ἑλενουπόλεως, ποὺ κομίζετε τὰ ἱερὰ αὐτὰ 
κειμήλια καὶ παρακαλοῦμε μεταφέρετε τὸν βαθύτατο σεβασμό μας εἰς τὸν 
Μακαριώτατον Πατριάρχην Ἱεροσολύμων κ. κ. Θεόφιλον καὶ εἰς τὴν περὶ αὐτὸν 
Ἱερὰν Σύνοδον διὰ τὴν εὐλογίαν τῆς κατασκευῆς τῆς ἱερᾶς εἰκόνος.»



Μετέφερε τις ευχές του Πατριάρχη Ιεροσολύμων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελενουπόλεως, αφού ευχαρίστησε τον 
Μητροπολίτη Θήρας κ. Αμφιλόχιο και τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς 
Μητροπόλεως π. Νικόλαο Σιγάλα για την πρόσκληση και την αβραμιαία φιλοξενία, 
ανέγνωσε την απόφαση της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων που 
αφορά στην παροχή ευλογίας για την αγιογράφηση, ασημοεπένδυση και μόνιμο 
εγκατάσταση στον Ιερό Ενοριακό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Εμπορείου 
πιστού αντιγράφου της θαυματουργού ιεράς εικόνος της Παναγίας που 
θησαυρίζεται όπισθεν του Θεομητορικού Μνήματος και που αποτελεί το θεόβρυτον 
αγίασμα των Ιεροσολύμων και μετέφερε τις ευχές και ευλογίες του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχου Ιεροσολύμων κ.κ. Θεοφίλου Γ΄.
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Ευχαριστίες προς τους Αρχιερείς

Ακολούθησε ο Εσπερινός και η παράκληση προς την Υπεραγία Θεοτόκο προ του 
πέρατος της οποίας ο αιδεσιμολογιώτατος πρωτοπρεσβύτερος π. Νικόλαος 
Σιγάλας, ευχαρίστησε τους αγίους Αρχιερείς και τους δωρητές της ιεράς εικόνος:



«Σεβασμιώτατε Άγιε Ελενουπόλεως, σεπτέ Καθηγούμενε του εν Γεθσημανή Ιερού 
Προσκυνήματος, ο Θηραϊκός λαός υποδέχεται σήμερα, κομιζόμενα από τα τίμια 
χέρια σας, το πιστό αντίγραφο της προσφιλούς, περιποθήτου, θαυματουργού και 
αχειροποιήτου εικόνας της Παναγίας μας της Ιεροσολυμίτισσας, το πρωτότυπο 
της οποίας φυλάσσεται όπισθεν του ιερού μνήματος, το οποίο φιλοξένησε στα 
σπλάχνα του το Πανάγιο Σώμα της Κυρίας Θεοτόκου. Αλλά συνάμα υποδέχεται και 
το Τίμιο Ξύλο του Σταυρού, επί του οποίου ο Κύριός μας εσταυρώθη και ένωσε «τα 
το πριν διεστώτα», τον ουρανό και την γη, τον Θεό με τον άνθρωπο. Σας 
ευγνωμονούμε και με σεβασμό ευχόμεθα η Χάρις του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού 
και η προστασία της Κυρίας Θεοτόκου να συνοδεύουν κάθε στιγμή της ζωής Σας.

Tην ευγνωμοσύνη μας εκφράζουμε και προς την Αυτού Θειοτάτη Μακαριότητα, 
τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων και Πάσης Παλαιστίνης κ.κ. Θεόφιλο τον Γ΄ και τους 
αγίους Αρχιερείς, οι οποίοι συγκροτούν την Αγία και Ιερά Σύνοδο του 
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, για την ολόθυμη έγκριση του αιτήματός μας που 
αφορά στην κατασκευή και μόνιμο εναπόθεση στον Ιερό μας Ναό του πιστού 
αντιγράφου της θαυματουργού εικόνας της Παναγίας μας της Ιεροσολυμίτισσας.

Η σημερινή όμως ημέρα, η τόσο πλούσια σε ευλογίες, δεν θα είχε επιτευχθεί χωρίς 
το πατρικό ενδιαφέρον και τις άοκνες προσπάθειες του Σεβασμιωτάτου 
Ποιμενάρχου μας, Μητροπολίτου Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. Αμφιλοχίου. 
Σεβασμιώτατε, αυτή τη στιγμή στο πρόσωπό σας διαζωγραφείται η χαρά. Η χαρά 
εκείνη του πατέρα που κομίζει στην οικία του πλούσια τροφή για να χορτάσουν τα 
παιδιά του. Οι δικοί σας αγώνες κόμισαν σήμερα αυτή την πνευματική τροφή για 
τα παιδιά σας, που από δω και πέρα θα γεμίζουν με την χάρη του Τιμίου και 
Ζωοποιού Σταυρού και τη θέα του Θεομητορικού προσώπου. Σας ευγνωμονούμε 
υιικώς και προσευχόμαστε για εσάς, ώστε αυτή την χαρά που έχετε σήμερα ουδείς 
αίρει αφ’ υμών.»



Αξίζει να αναφερθεί ότι στην υποδοχή, το Τίμιο Ξύλο και την Ιερά Εικόνα 
πλαισίωσαν άγημα του Λόχου Εθνοφυλακής Θήρας και η φιλαρμονική του Δήμου 
Θήρας. Παρευρέθησαν επίσης μεταξύ του πλήθους των πιστών ο Έπαρχος Θήρας, 
Αντιδήμαρχοι του Δήμου Θήρας και λοιποί εκπρόσωποι της Τοπικής 
Αυτοδιοικήσεως.




























